

---

# Финансово-кредитный механизм в обеспечении деятельности промышленных предприятий

**Сабиров Султан Фаилевич**  
Студент КФУ, Россия, г. Казань  
E-mail: [sultansabirov@gmail.com](mailto:sultansabirov@gmail.com)

Научный руководитель: **Ахметова Гульназ Загидовна**  
канд.экон.наук, старший преподаватель,  
Кафедра Банковского Дела КФУ  
Россия, г. Казань

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Дальнейшее развитие экономической системы Российской Федерации предопределяет необходимость объединения промышленного и банковского капиталов. Процесс интеграции финансового и промышленного капиталов становится естественным условием формирования рыночной экономики страны. В мировой практике, имеются различные варианты подобного срастания капиталов, но наиболее эффективным становится создание финансово-промышленных групп. Такой структуре объединения финансового и промышленного капитала отдается признание в мире как перспективной, универсальной системе управления капиталами и производством. Структуры, состав и специализация промышленных групп разнообразны. Главными причинами интеграции финансовых и промышленных структур стали получение гарантированной финансовой стабильности, что не представляется возможным без создания эффективного финансово-кредитного механизма. Возможность эффективного управления расходами и доходами в объеме всей промышленной группы дает возможность рассматривать промышленные предприятия как инструмент финансовой организации производства, минимизирующий расходы и оптимизирующий инвестиционные процессы. В качестве важных задач финансово-кредитного механизма промышленных предприятий выделяют: построение эффективной модели системы расчетов; повышение прибыли организаций за счет мобилизации внутренних резервов группы и уменьшения внутренних издержек; минимизация налогов на основании ведения консолидированного баланса и отчетности; использование рациональной модели ценообразования, в целях сокращения расходов фирмы и пр.

На современном этапе в России сложились экономические и политические предпосылки для продолжающегося развития промышленных предприятий. Финансово-кредитный механизм промышленного предприятия представляет собой способы применения финансово-кредитных ресурсов, а также форму организации финансов фирмы. Можно выделить следующие принципы функционирования: финансово-хозяйственная самостоятельность, самофинансирование, соблюдение финансовой дисциплины и др., а также наличие правового (законодательные акты), нормативного (акты органов исполнительной власти) и информационного (внутренняя и внешняя экономическая информация) обеспечения. Также финансово-кредитный механизм предприятия — это влияние на экономические отношения, обусловленные взаимными расчетами между субъектами, движением денежных средств, денежным обращением, применением денег для получения конечного результата. Выделяют следующие особенности финансово-кредитного механизма промышленных предприятий: финансово-кредитный механизм состоит из двух подсистем: управляющей и управляемой; финансово-кредитный механизм — это способы использования финансово-кредитных ресурсов, а также форма организации финансов; в финансово-кредитном механизме соединяются в единое целое процессы администрирования и стимулирования; в финансово-кредитной системе выделяют финансово-кредитные инструменты; финансово-кредитные механизмы и инструменты являются составной частью как общей финансовой системы государства в целом, так и его отдельных хозяйствующих субъектов. На современном этапе развития экономики не существует

---

конкретно сформулированных критериев эффективности применения финансово-кредитных механизмов и инструментов промышленного предприятия. В качестве таких критериев могут использоваться общепринятые в отечественной и зарубежной практике финансового анализа и финансовой политики критерии, абсолютные и относительные показатели. Например, могут быть применены группы финансовых коэффициентов: прибыли и рентабельности; платежеспособности и финансовой устойчивости; ликвидности; оборачиваемости; обеспеченности внеоборотными и оборотными активами; капитализации дохода, прибыли и инвестиций и др. относительные и абсолютные показатели.